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Па сут нас ціПа сут нас ці

ЦЯГ НІК ІДЗЕ 
НЕ СПЫ НЯ Ю ЧЫ СЯ

За веі. Сцю жа. Ма роз. Сту дзень. Са праўд-

ны, як яму і на ле жыць быць. За акном цяг-

ні ка зі мо вы лес. А мчым на пе рад. У цёп-

лым і ўтуль ным са ло не. Кож ны са сва і мі 

дум ка мі, мэ та мі і ма ра мі. Ра зам і на пе рад. 

Цяг не ла ка ма тыў, не звяртае ўвагу на 

сцю жу і за вею... Ці не гэ та воб раз на шай 

дзяр жа вы? Яна, ні бы та цяг нік, ім чыц ца 

на пе рад, не зва жа ю чы на пе ра шко ды, 

тыя геа па лі тыч ныя вы пра ба ван ні, на па-

ха ла дан не ў між на род ным дып ла ма тыч ным клі ма це. Цяг нік 

ім чыць, а мы ва ўтуль ным ася род дзі толь кі за гэ тым усім 

і на зі ра ем праз «акно» — праз эк ран тэ ле ві за ра, га джэ та 

аль бо праз ма ні тор...

Але ёсць лю дзі, якія на ма га юц ца на ўмыс на аль бо па не ве-
ра год нас ці раз біць тое шкло ў цяг ні ку, на ціс нуць на стоп-кран. 
На вош та? На вош та гла баль ную сцю жу мы бу дзем за пра шаць да 
ся бе ў ха ту? Каб стаць, як Укра і на — у лах ма нах, з не зайз дрос-
ным вы ба рам: аль бо жаб ра ваць, аль бо гі нуць? Тых «ра ман ты каў» 
май да на ўжо ня ма — за гі ну лі ці па ка ле ча ныя, ін шыя з'е ха лі, а за 
іх «куль тур ныя мар шы» і на цысц кія ам бі цыі пла цяць звы чай ныя 
лю дзі...

А па лі тыч ныя за веі не сці ха юць. За мест Віф ле ем скай зор кі ў 
Рас тво на Бліз кім Ус хо дзе рэ ха вы бу хаў. Аме ры кан скія сцяр вят-
ні кі бам бяць Емен, і, як ні пры слу хоў вай ся, не чут на асу джэн ня 
з бо ку між на род ных пра ва аба рон цаў, маў чаць «са мыя мір ныя» 
пры хіль ні кі збег лай ка а лі цыі. А экс пер ты праг на зу юць но вую на-
го ду све ту вар' я цець — яшчэ ад ну пан дэ мію. З па зна кай «ікс». 
Аб гэ тай хва ро бе раз ва жа лі на ват у Да во се — у мес цы, дзе збі-
ра ец ца су свет ная элі та. І ад туль ужо пай шлі чут кі, якія вель мі 
па ло ха юць...

А ў Бе ла ру сі зноў элек та раль ная кам па нія. Пры чым упер шы ню 
адзі ны дзень га ла са ван ня. Ад ра зу зме ны на ўсіх уз роў нях за ка на-
даў чай ула ды. Зноў прый дзец ца зда ваць эк за мен: ка мусь ці — на 
сум лен насць, ка мусь ці — на ста ласць ра зу мен ня пра цэ саў, а ка-
 му — на муж насць і ад да насць абра на му шля ху. І ўсім нам — на 
па ва гу да сва ёй кра і ны, дый прос та на ўдзяч насць. Як ка жуць, 
пра пус ціць дзень вы ба раў — тое са мае, што не па він ша ваць род-
ную ма ці з днём на ра джэн ня.

Гэ ты важ ны іс пыт нам спра бу юць са рваць звон ку. Трэ ба ра зу-
мець: гро шы за кан чва юц ца, цяр пен не спон са раў — так са ма. Вось 
яны і вы дум ля юць роз ныя спо са бы хлус ні і пад ма ну бе ла рус ка га 
гра мад ства. Спра бу юць із ноў за вес ці ў баг ну. У ка ла ба ран таў іс-
нуе не каль кі пла наў. Са мы стра шэн ны — гэ та ад кры тая агрэ сія. 
Роз ныя «ха руг вы», якія га то выя за ліць Бе ла русь кры вёю. Шлях 
ад «свет ла га тва ру пра тэс таў» да на цы ка — вель мі ка рот кі. На ват 
пра па ган дыс там не трэ ба ні чо га вы дум ляць — да во лі па слу хаць 
тое, што пра па ноў ва юць не ве ра год ныя шта бы. Гвалт і бой ку. Да-
рэ чы, у роз ныя эк стрэ місц кія і на ват тэ ра рыс тыч ныя аван цю ры 
яны ўцяг ва юць і тых, хто тут, — пры ха ва ных во ра гаў ды «ра ман-
тыч ных» на тур. Але ж ад каз насць вель мі су ро вая. Улас ці выя для 
нас гу ма нізм і лі тасць не час пра яў ляць. Інакш на за во дах бы лі б 
вы бу хі, а цяг ні кі сы хо дзі лі б з рэ льсаў, а да лей і кра і ну б аб ры ну лі. 
Ка лі гэ та хто яшчэ не зра зу меў — шка да. Усе гэ тыя ба я выя су пол кі 
ство ра ны дзе ля ад на го: яны па він ны ства рыць прэ цэ дэнт. Маў ляў, 
іх ідэі за бі ваць і зні шчаць сва іх жа су ай чын ні каў пад трым лі ва юць 
усе бе ла ру сы... А да лей — на таў скія тан кі на на шай тэ ры то рыі, 
Бе ла русь — тэ ры то рыя прок сі-вай ны. Так зва ны рэ ванш за імі джа-
выя і фі нан са выя стра ты ва Укра і не. А ўсё па чы на ла ся з мір ных 
мар шаў. І вось да ча го яны маг лі не ўза ба ве пры вес ці... «Ах вя ры» 
пе ра тва ра юц ца ў ка таў. Та кое маг чы ма пад час без улад дзя і пры 
ад сут нас ці моц най пра ва ахоў най вер ты ка лі.

Апош няе, ка неш не, не пра нас. Але на ват са мае ду жае дрэ ва 
мо жа за гі нуць з-за ўнут ран ных хва роб — су пя рэч нас цяў. Ме на ві та 
на гэ та і ста вяць во ра гі бе ла ру саў, на ма га ю чы ся вы вес ці на ша 
гра мад ства з раў на ва гі. Сён ня ў іх на па рад ку дня дыс крэ ды та цыя 
ма ю чай ад быц ца элек та раль най кам па ніі. Асаб лі ва ў ва чах мо ла-
 дзі. Мо ла дзі па трэ бны хайп. Каб за ці ка віць. Але тое, што мо ла дзі 
больш ні чо га не трэ ба, бо ўсё ёсць — ці не най леп шы до каз та го, 
што ў «дык та ту ры» лю дзям ня дрэн на жы вец ца? Та му і мі ту сяц ца, 
і за клі ка юць бай ка та ваць адзі ны дзень га ла са ван ня. Ха ця, ка лі 
па ду маць, гэ тыя за клі кі — не што ін шае, як па цвяр джэн не та го, 
што ў гра мад стве ёсць жа дан не іс ці на вы ба ры. Ка лі б яго не бы-
ло, то і не трэ ба бы ло б за клі каць да іг на ра ван ня.

Спра ва ў тым, што па лі тыч ныя лу зе ры не ма юць пад трым кі 
ся род лю дзей, каб удзель ні чаць у вы ба рах, пра па ноў ваць гра мад-
ству сва іх кан ды да таў. Так бы ло заўж ды: ба ча чы, што іх ча кае 
фі яс ка, яны ад ра зу па чы на лі ля ман та ваць: «бай кот і фаль сі фі ка-
цыя». На ін шае яны не здат ныя.

На чым яны па спра бу юць хай па нуць ця пер? На мяс цо вых праб-
ле мах. Яма на да ро зе, абы яка вы ўрач, дэ фі цыт ра бо чых мес цаў... 
Але ж больш вы пад каў, ка лі іх, ра бо чых мес цаў, ха пае. Як і клас-
 ных ма гіст ра ляў, і зыч лі вых урачоў... Але пра гэ та мы са ро ме ем-
ся ка заць, а ка лі і бу дуць пі саць дзяр жаў ныя СМІ, то не ка то рыя 
мах нуць ру кой: маў ляў, пра па ган да. Ка жуць: трэ ба шу каць но выя 
і су пер су час ныя ме та ды ін фар ма ван ня. Зай мац ца пі я рам...

Але моц дзяр жа вы — у яе спра вах, а не ў пі я ры. А мы па він ны 
ра зу мець: тыя, хто ця пер на ма га ец ца ўкрас ці на шы сэр цы, вы біць 
шкло ў на шым цёп лым цяг ні ку дзе ля па паў нен ня сва іх бан каў скіх 
ра хун каў і пе ра мог за ход ніх ге ге мо наў, на ват ужо ні чо га не абя ца-
юць, а толь кі плю юць у ка ло дзеж, з яко го мы ўсе бя ром ва ду.

Яў ген ПУСТАВОЙ.

Не толь кі смач ныя 
па да рун кі

Ме ра пры ем ства мі ак цыі «На шы 
дзе ці» бы ло ахоп ле на больш за 
міль ён дзя цей — свя ты пра во дзі лі ся 
ва ўсіх уста но вах аду ка цыі кра і ны.

— Гэ та бы ло зроб ле на для та-
го, каб кож нае дзі ця ад чу ла свя та, 
ува гу і атры ма ла пры ем ныя эмо цыі. 
Уся го ж, па вод ле па пя рэд ніх пад лі-
каў, рэ гі ё на мі на пра вя дзен не ак цыі 
пры цяг ну та больш як 6,5 міль ё на 
руб лёў, — рас ка за ла га лоў ны спе-

цы я ліст упраў лен ня са цы яль най, 

вы ха ваў чай і ідэа ла гіч най ра бо ты 

га лоў на га ўпраў лен ня вы ха ваў-

чай ра бо ты і ма ла дзёж най па лі-

ты кі Мі ніс тэр ства аду ка цыі Але на 

ВАЙ ЦЯ ХО ВІЧ.

Што год у ак цыі «На шы дзе ці» 
ўдзель ні ча юць вы шэй шыя служ-
бо выя асо бы кра і ны, кі раў ні кі рэс-
пуб лі кан скіх ор га наў дзяр жаў на га 
кі ра ван ня, дзяр жаў ных ар га ні за цый,
бан каў, кан цэр наў, прад пры ем-
стваў. Сё ле та прад стаў ні кі больш 
як 150 рэс пуб лі кан скіх ар га ні за цый 
на ве да лі роз ныя аб' ек ты — дзі ця-
чыя да мы, шко лы, ін тэр на ты, а так-
са ма да мы-ін тэр на ты для дзя цей з 
ін ва лід нас цю, дзі ця чыя баль ні цы, 
рэ абі лі та цый ныя цэнт ры, цэнт ры ка-
рэк цый на-раз віц цё ва га на ву чан ня і 
рэ абі лі та цыі, са цы яль на-пе да га гіч-
ныя цэнт ры, спе цы яль ныя на ву чаль-
на-вы ха ваў чыя ўста но вы.

Бе ла рус кі дзі ця чы фонд да лу-
чыў ся да пра вя дзен ня свя точ ных 
ме ра пры ем стваў па ўсёй кра і не, і ў 
кож ным рэ гі ё не пры іх пад трым цы 
бы лі ар га ні за ва ны ме ра пры ем ствы. 
Акра мя та го, у ак цыі «На шы дзе ці»
ак тыў на ўдзель ні ча лі Бе ла рус кі 
са юз жан чын, Бе ла рус кі рэс пуб-
лі кан скі са юз мо ла дзі, а так са ма 
праф са ю зы Бе ла ру сі.

Ак цыя за клі ка на не толь кі па він-
ша ваць дзя цей, але і ака заць са-
дзей ні чан не ў вы ра шэн ні якіх-не-
будзь важ ных пы тан няў, пры цяг нуць 
ува гу гра мад ства да іх праб лем. 
Та му ў якас ці па да рун каў хлоп чы кі 
і дзяў чын кі атры ма лі не толь кі пры-
сма кі, але і срод кі для ўма ца ван ня 
ма тэ ры яль на-тэх ніч най ба зы, а так-
са ма для на ву чан ня, ля чэн ня і раз-
віц ця.

Но вы фар мат
і га лоў ная ёл ка

Гэ тым ра зам ура чыс тае ад крыц-
цё ак цыі прай шло ў но вым фар ма-
це — у ма ёнт ку бе ла рус ка га Дзе да 
Ма ро за ў на цпар ку «Бе ла веж ская 
пу шча». На ад крыц цё бы лі за про ша-
ны 150 дзя цей. Кож ная дэ ле га цыя 
паў дзель ні ча ла ў квэс це і з да па-
мо гай кар ты ад шу ка ла кан вер ты 
з па слан ня мі ад кож най воб лас ці і 
Мін ска. Так са ма быў ар га ні за ва ны 
тэ ле мост з усі мі аб лас ны мі цэнт ра мі 
Бе ла ру сі. Да лей тра ды цыя та ко га 
ад крыц ця бу дзе пра цяг ну та. Так, у 
на ступ ным го дзе эс та фе ту ў Брэсц-
кай воб лас ці пры ме Ві цеб ская.

А вось цэнт раль най па дзе яй ак-
цыі ста ла даб ра чын нае на ва год няе 
свя та 28 снеж ня ў Па ла цы Рэс пуб-
лі кі з удзе лам кі раў ні ка дзяр жа вы. 
Пад час яго ма лень кім гле да чам па-
ка за лі на ва год няе прад стаў лен не 
«Ма шы на на ва год ня га ча су». На га-
лоў ную ёл ку кра і ны бы лі за про ша ны 
2370 дзя цей ва ўзрос це 8—14 га доў 
з усіх рэ гі ё наў Бе ла ру сі. Гэ та дзе-
ці-сі ро ты і дзе ці, якія за ста лі ся без 
апе кі баць коў, вы ха ван цы ка дэц кіх 
ву чы лі шчаў, пе ра мож цы між на род-
ных кон кур саў, алім пі яд, фес ты-
ва ляў, спар тыў ных спа бор ніц тваў, 
а так са ма на ву чэн цы, якія да сяг ну лі 
пос пе хаў у гра мад скай ра бо це.

Так са ма на га лоў ную ёл ку бы лі 
за про ша ны дзе ці з Лат віі, Літ вы,
Пры мор ска га краю Ра сіі, дзе ці 
сем' яў-бе жан цаў з Па лес ці ны і ін шыя. 
Для ўдзель ні каў свя та акра мя га лоў-
най ёл кі бы ло ар га ні за ва на на вед-
ван не на ва год ня га прад стаў лен ня ў 
Бе ла рус кім дзяр жаў ным цыр ку.

А 3-4 сту дзе ня прай шлі свя точ -
ныя ме ра пры ем ствы ў Па ла цы Не-
за леж нас ці, удзель ні ка мі якіх бы лі 
і дзе ці з са цы яль на не аба ро не ных 
ка тэ го рый — уся го больш за 750. 
Усе яны атры ма лі на ва год нія па да-
рун кі і шмат пры ем ных ура жан няў. 
27 снеж ня ад бы ла ся Усе бе ла рус-
кая пі я нер ская ёл ка. Акра мя та го, у 
На цы я наль ным цэнт ры мас тац кай 
твор час ці дзя цей і мо ла дзі ў сту дзе-
ні пра ве дзе ны прад стаў лен ні для 
больш як 800 дзя цей пе да га гіч ных 
ра бот ні каў.

У На цы я наль ным дзі ця чым аду-
ка цый на-азда раў лен чым цэнт ры 
«Зуб ра ня» на зі мо вых ка ні ку лах 
прай шла 9-дзён ная тэ ма тыч ная 
зме на. Уся го за гэ ты пе ры яд у «Зуб-
ра ня ці» азда ра ві лі ся 167 дзя цей.

— Зна ка вы мі ста лі па езд ка з Мін-
ска ў ма ён так Дзе да Ма ро за для вы-
ха ван цаў дзі ця чых да моў ся мей на га 
ты пу з роз ных рэ гі ё наў Бе ла ру сі, а 
так са ма рэс пуб лі кан скае ме ра-
 пры ем ства ў гар на лыж ным цэнт ры 
«Сі лі чы» для дзя цей-сі рот і вы ха ван-
цаў дзі ця чых да моў ся мей на га ты пу 
Мін ска, Мін скай воб лас ці, Ма гі лёў-
скай і Ві цеб скай аб лас цей, — ад зна-
чы ла Але на Вай ця хо віч.

Да рэ чы, доб рай тра ды цы яй ак цыі 
ста ла ад крыц цё дзі ця чых да моў ся-
мей на га ты пу. На прык лад, 18 снеж-
ня ў Бе шан ко віц кім ра ё не ад крыў ся 
дру гі дзі ця чы дом ся мей на га ты пу. 
Пла ну ец ца, што гэ та сям'я пры ме 
на вы ха ван не ад 5 да 10 дзя цей-сі-
рот і дзя цей, якія за ста лі ся без апе кі 
баць коў.

100 ты сяч руб лёў 
для дзя цей 
з ней ра блас то май

Бе ла рус кі дзі ця чы фонд што год 
ар га ні зоў вае шэ раг даб ра чын ных 
ме ра пры ем стваў для са цы яль на 
не аба ро не ных ка тэ го рый дзя цей. 
Пад час ця пе раш няй ак цыі ака за на 
да па мо га і пад трым ка, а так са ма 
на бы ты ма тэ ры яль ныя каш тоў нас ці 
на су му больш як 298 ты сяч руб-
лёў. Пры гэ тым па да рун кі атры ма лі 
10 703 дзі ця ці.

У хо дзе даб ра чын най ак цыі «На-
шы дзе ці» ўжо трэ ці раз ад быў ся 
рэс пуб лі кан скі даб ра чын ны ма ра-
фон, ар га ні за ва ны Мі на ду ка цыі і 
Мі ніс тэр ствам ахо вы зда роўя пры 
пад трым цы Бе ла рус ка га дзі ця ча га 
фон ду. Фонд рас пра ца ваў ін фар ма-
цый ныя ліс тоў кі, якія раз мя шча лі ся 
ў транс пар це, на ін фар ма цый ных 
рэ клам ных стэн дах. Так са ма зня ты
ві дэа ро лік, які транс лі ра ваў ся на 
тэ ле ка на лах.

— Пад час ак цыі ў бя гу чым го-
дзе мэ та збо ру гро шай — на быц цё 
ле ка вых прэ па ра таў для дзя цей з 
за хвор ван нем на ней ра блас то му, 
якія ця пер пра хо дзяць ля чэн не ў 
Рэс пуб лі кан скім на ву ко ва-прак-
тыч ным цэнт ры дзі ця чай ан ка ло гіі, 
ге ма та ло гіі, іму на ло гіі. У пе ры яд 
пра вя дзен ня ма ра фо ну са бра на 
102 ты ся чы руб лёў. Гэ та су ма знач-
на пе ра вы шае ле таш нюю, — рас ка-
за ла Але на Вай ця хо віч.

Ад мет на, што боль шую част ку са-
бра ных срод каў пе ра лі чы лі ме на ві та 
фі зіч ныя асо бы. Та кім чы нам, са мі 
гра ма дзя не ак тыў на ад гук ну лі ся і 
за ха це лі паў дзель ні чаць у ма ра фо-
не даб ра.

— У мі ну лым го дзе срод кі ў рам-
ках даб ра чын на га ма ра фо ну збі ра-
 лі ся для да па мо гі дзе цям з аў тыз-

мам. Па доб ную ак цыю ўжо на пра ця-
гу 12 га доў пра во дзіць Ма гі лёў скае 
аб лас ное ад дзя лен не Бе ла рус ка га 
дзі ця ча га фон ду «Са грэ ем дзі ця-
чыя сэр цы», дзе ажыц цяў ля ец ца 
даб ра чын ны збор срод каў. Сё ле та 
яны так са ма са бра лі больш чым 
100 ты сяч руб лёў і на кі ра ва лі іх на 
ства рэн не на ву чаль на га гуль ня во га 
ася род дзя ў Бя лы ніц кай спе цы яль-
най шко ле-ін тэр на це, Круг лян скім 
цэнт ры ка рэк цый на-раз віц цё ва га 
на ву чан ня і рэ абі лі та цыі, а так са ма 
Асі по віц кай спе цы яль най шко ле-ін-
тэр на це. Срод кі на кі ра ва ны і на ака-
зан не да па мо гі пя ці дзі ця чым да мам 
ся мей на га ты пу Ма гі лёў скай воб-
лас ці і пя ці сем' ям, якія вы хоў ва юць 
дзя цей-ін ва лі даў і ма юць па трэ бу ў 
на быц ці срод каў рэ абі лі та цыі, — ад-
зна чы ла Але на Вай ця хо віч.

Асоб нае свя точ нае жыц цё
Яр кай ста ла і ня даў няя ак цыя 

«Ад усёй ду шы».
— Гэ та да стат ко ва ма ла ды 

пра ект, які рэа лі зоў ва ец ца толь-
кі дру гі год. Ад нак вод гук, які мы 
атры ма лі з бо ку бе ла ру саў, лю дзей, 
якія хо чуць і га то вы пры маць удзел 
у ак цыі, удзя ляць ува гу па жы лым 
гра ма дзя нам, вель мі маш таб ны, — 
рас ка за ла на чаль нік га лоў на га 

ўпраў лен ня са цы яль на га аб слу-

гоў ван ня і са цы яль най да па мо гі 

Мі ніс тэр ства пра цы і са цы яль най 

аба ро ны Ка ця ры на КА ЛЯ ДА. — 
Сё ле та фар мат ме ра пры ем стваў
быў вель мі раз на стай ны. Па вод-
 гу ках ба буль і дзя дуляў, за гэ тыя 
тры тыд ні лю дзі пра жы лі асоб нае 
яр кае свя точ нае жыц цё, ча му мы 
бяс кон ца ра ды.

Сё ле та Мінп ра цы кры ху па-ін ша-
му па ды шло да пра вя дзен ня ак цыі,
па дзя ліў шы яе на два ўмоў ныя пе ры я -
ды. Спа чат ку іш ла пад рых тоў ка да
свя точ ных на ва год ніх ме ра пры ем-
стваў, а по тым ура чыс та іх ад зна ча лі. 
У пер шы пе ры яд ак цыі ў пад рых тоў-
чых ме ра пры ем ствах паў дзель ні ча-
лі больш за 50 ты сяч па жы лых гра-
ма дзян. Ім да па ма га лі на ву чэн цы, 
школь ні кі, сту дэн ты, прад стаў ні кі 
гра мад скіх аб' яд нан няў, ра бот ні кі 
ўста ноў са цы яль на га аб слу гоў ван ня. 
Яны да па ма га лі пры бі раць ква тэ ры і 
да мы, на во дзіць па ра дак на пры да-
ма вых тэ ры то ры ях, куп ля лі пра дук ты 
да свя точ на га ста ла і ра зам рых та-
ва лі на ва год нія стра вы.

Дру гі этап ак цыі быў він ша валь-
ны. У гэ тым го дзе па іні цы я ты ве 
Мінп ра цы вы ра шы лі пра вес ці асоб-
ныя про філь ныя дні, іх атры ма ла ся 
ча ты ры. У гэ ты час па ўсёй кра і не 
пра во дзі лі ся адзі ныя ме ра пры ем-
ствы. Трэ ця га сту дзе ня ва ўсіх аб-
лас цях прай шлі яр кія і маш таб ныя 
він ша валь ныя ме ра пры ем ствы, кан-
цэр ты і свя точ ныя ве ча ры. У пры-
ват нас ці, у Вя лі кім тэ ат ры быў 
ар га ні за ва ны па каз для больш як 
ты ся чы па жы лых мін чан. Без ува гі 
не за ста лі ся і гра ма дзя не, якія жы-
вуць у рэ гі ё нах, ра ён ных цэнт рах і 
сель скіх на се ле ных пунк тах, для якіх 
так са ма бы лі ар га ні за ва ны він ша-
валь ныя ме ра пры ем ствы.

Дзя ся та га сту дзе ня па ўсёй Бе ла-
ру сі ар га ні за ва лі твор чыя вы ста вы 
па жы лых гра ма дзян. Яны су пра-
ва джа лі ся роз ны мі вы ступ лен ня мі, 
бы лі прэ зен та ва ны так са ма кар ці ны 
і вы ра бы. Яр кім атры ма ла ся і 11 сту-
дзе ня, ка лі па жы лыя лю дзі ра зам з 
мо лад дзю тан ца ва лі на ба лях. Уся го 
ўдзел пры ня лі больш за шэсць ты-
сяч ча ла век. А два нац ца та га сту дзе-
ня, на пя рэ дад ні ста ро га Но ва га го да 
і ў рам ках раз віц ця пра ек та «Роў ны 
роў на му», ва лан цё ры ся рэб ра на га 
ўзрос ту ха дзі лі з він ша ван ня мі да 
па жы лых гра ма дзян.

Але на КРА ВЕЦ.

ПРЫ ЧЫ НІЦ ЦА 
ДА СВЯ ТА

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)


